

為的共勉話語。



王財貴
(服務類)

南師 58 級國師科美勞組畢業
臺灣師範大學國文系畢業
臺灣師範大學國文研究所碩士
文化大學哲學研究所博士
曾任國小教師、東海大學兼任教師
臺北師院語教系兼任教師
現任臺中師範學院語教系副教授
民間書院院長

浸潤學儒 端正文化

王校友畢業之初，分發於臺中，得隱者掌牧民先生之啟發，深有文化繼絕之感；其後至臺北，又師事牟宗三先生，前後達十九年，以奠定其學術研究基礎。

任教國小之時，即覺國人語文能力所以普遍低落，實起因於兒童語文教育之不當。經二十餘年之研究與實驗，乃凝構成「兒童讀經教育」理念，主張及早教導兒童讀誦經籍名作，儘管熟背，不求理解，浸潤之久，自能貫通。此種教育，教材現成，教法簡單，學習容易，而成效深遠。近三、四年來，開始向社會推廣，大獲老師兒童及家長之回響，對文化之傳承及人心之端正，漸漸產生重大影響。其要如下：

1. 利用課餘，不計人之多少，地之遠近，數年來，演講三百餘場，宣導理念，行跡遍及海內外。
2. 編訂大字注音誦讀教材六種。並開放版權供給社會熱心者印贈，總計發行量達百萬冊次以上。
3. 著作「兒童讀經教育說明手冊」，介紹理論與實務。得公益人士支持，無限量印贈，發行超過四十萬冊。並拷貝演講錄音帶及錄影帶各數萬份免費流通，讀經觀念日見流行。
4. 主編「讀經通訊」，已發行十一期，每期發行二萬七千份。
5. 臺中師院推薦，獲教育部八十五年度社教有功人員文化獎章。
6. 應法務部廖正豪部長邀請推介讀經理念，於八十五年八月一日起，全國五千八百餘位少年受刑人全部接受讀經教育。
7. 得總統府文化復興總會之重視，促由教育部於八十六年七月三十日函請全國各中小學將讀經列入課外教材。
8. 報紙雜誌廣播電視等傳媒時見報導，推廣日益普及。大略估計，全省各地及海外大陸，計約有六十萬名兒童已開始接受讀經教育，而且人數正快速增加中，勢將成為五四以來最大的文化運動。